

国家金融监督管理总局发布风险提示

防范“保本高息”“专家内幕”“投资返利”三种诈骗

针对当前虚假网络投资理财类诈骗案件频发的情况，国家金融监督管理总局9月19日发布风险提示，提醒广大消费者高度警惕此类诈骗，谨防财产损失。

风险提示称，虚假网络投资理财类诈骗通常通过以下三种途径实施：

一、以“保本高息”虚假宣传吸引消费者。不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资、P2P投资、外币投资等概念，推出所谓“投资理财神器”，在网络平台发布消息宣称“稳赚不赔”，以高返利、按月返利、保持现金流等噱头吸引消费者关注。

二、以“专家内幕”虚假消息诱导投资。不法分子通过社交软件添加消费者好友，将其拉入“投资”群聊，然后冒充投资导师、理财专家，以“投资暴富案例”“直播课”骗取消费者信任，或通过婚恋交友平台与消费者确定婚恋关系，再以有“内部消息”“会员渠道”“特殊资源”等诱骗消费者参与投资。

三、以“投资返利”虚假平台转移资金。不法分子通过伪造或仿冒投资平台，向消费者发送虚假链接，引导消费者下载App进行投资，并以小额投资返利作为诱饵，不断引导消费者加大资金投入。不法分子随后迅速转移资金，甚至利用消费者急于提现的心理，以“登录异常”“服务器维护”“银行账户冻结”等名义，收取所谓“保证金”“解冻金”等，进一步扩大消费者资金损失。

此三类诈骗造成的损失金额巨大，受骗人数众多。为保护广大消费者合法权益，金融监管总局提示：

一、不存在“保本高息”理财产品。根据2022年1月1日正式实施的《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》，金融机构开展资产管理业务时不得承诺“保本保收益”。消费者应认清银行理财、基金、信托、期货等均不是存款，高收益

意味着高风险，“保本高息”“专家保证”等均是虚假网络投资理财类诈骗的常见套路，应提高警惕。

二、不轻信来路不明“小道消息”。消费者进行投资理财时应首选经金融监管部门批准设立并颁发许可证的金融机构，不轻信通过网络论坛、微信群、QQ群等传播的“小道消息”以及无合法资质的机构或人员。如对金融业务存在疑问，

可通过金融机构或监管部门官方网站、热线等咨询核实。

三、不贪图“一时便宜”因小失大。消费者要树立科学理性的投资理财观念，切忌侥幸心理、赌博心态。对陌生来电、邮件推销等非正规网络途径诱导投资行为保持警惕，不随意点击不明链接或扫描二维码，不轻易授权非官方App使用协议；拒绝与陌生人共享实时位置、分享含有身份信息的照

片，避免因信息泄露造成经济损失。

金融监管总局提醒，消费者应培养正确的投资理念，提高风险防范意识和信息甄别能力，避免因个人信息泄露给不法分子可乘之机。如不慎被骗或遇到可疑情形，应及时保留聊天记录、转账记录、银行账号等关键信息，第一时间向当地公安机关报案，依法维护自身权益。

据新华社

新闻链接

设在广东省惠州市的一处“工作室”，从全国多地收集手机号、微信号2300余个，并出租给境外诈骗团伙，助其以退费、刷单等为幌子实施诈骗。湖南警方近日捣毁这一窝点，6名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

据湖南省临武县公安局9

月19日通报，今年8月，临武县公安局侦破一起出租手机号、微信号给上线诈骗团伙牟利的案件。通过深挖扩线，民警发现此案的上线活跃在惠州一带，主要嫌疑人为夏某某。9月5日，民警在惠州某小区将夏某某等6名犯罪嫌疑人抓获，缴获

电脑7台、手机30台。经审查，2021年8月，夏某某在惠州租用2套民房组建“工作室”，招募5人为负责人和业务员。业务员与全国各地的“号商”对接，将收集到的手机号、微信号出租给境外诈骗团伙。境外诈骗团伙与受害人联

系，以学费退费、招聘用工、刷单返利等为幌子实施诈骗。

截至案发，警方核实共有150余名“号商”向夏某某的“工作室”提供手机号、微信号2300余个，夏某某团伙获利400余万元。目前，案件正在进一步侦办中。

据新华社

一向境外电诈团伙出租数千手机号、微信号团伙被捣毁

又一批109名缅北电信网络诈骗犯移交我方

为坚决遏制缅北涉我电信网络诈骗犯罪高发态势，公安部部署云南公安机关强化边境警务合作，持续开展多轮次打击行动，先后有1482名涉诈犯罪嫌疑人移交我方。9月16

日，打击行动再传捷报，云南普洱公安机关持续开展边境警务合作，又有109名电信网络诈骗犯罪嫌疑人和一批作案工具移交我方，其中网上在逃人员11名，形成持续打击态势。

目前，公安部已部署河北、江苏、浙江、河南、广东、重庆等地公安机关将移交我方的犯罪嫌疑人从云南陆续押回，全力开展案件侦办工作，彻查犯罪事实，深挖上下游犯罪链条，坚

持打团伙、摧网络、断通道，在依法严厉打击诈骗、偷渡等违法犯罪的同时，深挖境内黑灰产等关联犯罪，依法从重打击境内协同犯罪人员，持续形成高压震慑态势。

据新华社

“爱达·魔都号”2024年商业首航

新华社上海9月19日电 19日，国产大型邮轮运营商爱达邮轮有限公司在“2023吴淞口论坛”上发布，旗下首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”将于2024年1月1日从上海吴淞口国际邮轮港启航，正式开始商业运营。首航船票自9月20日起发售，宾客可登录爱达邮轮官网和微信小程序订购。

“爱达·魔都号”全长323.6米，总吨位13.55万吨，拥有2125间豪华客房和套房、22间各具特色的餐厅及酒吧，满载可容纳5246名宾客。

“爱达·魔都号”上的文化产品丰富，有“开心麻花”打造的多场经典喜剧和沉浸式音乐秀，可容纳千人的大都会剧院将上演《马可·波罗—丝路情缘》及精彩梦幻的《魔都 Magic City》歌舞秀。此外，AI-STEAM海上探索营、AiS积木课程、主题竞赛及多项特色活



动，将给孩子们奉上寓教于乐的海上之旅。

“爱达·魔都号”实现5G覆盖，搭载最先进的无线技术，宾客可在旅途中体验多媒体、实时交互和个性化的服务。

融合东西方美学，交汇传

统与现代灵感，“爱达·魔都号”致力于打造海上“丝绸之路”艺术空间，多幅艺术壁画和艺术装饰品从邮轮大堂延伸至大剧院等主要公共区域，重现昔日陆地、海上丝绸之路的壮观图景。

“爱达·魔都号”在论坛现场公布了从上海出发的东北亚航线，未来，还将开辟中国至东南亚国家的邮轮航线，并适时推出“海上丝绸之路”等中长航线，打造长、中、短相结合的多样旅行度假选择。

证监会：将完善优化现金分红监管制度

新华社北京9月19日电 《中国证券报》19日刊发文章《证监会：将完善优化现金分红监管制度》。文章称，证监会近期拟对《上市公司监管指引第3号——上市公司现金分红》、《上市公司章程指引》等一系列规则进行修改，交易所将同步修订《规范运作指引》，主要调整包括：对于主板上市公司分红未达到一定比例的，要求披露原因；对存在长期大额财务性投资但分红比例偏低的公司，强化披露要求，督促加大分红力度；进一步便利中期分红程序；研究在交易所信息披露评价中进一步向高分红公司倾斜；鼓励基金公司发行红利基金产品；加强对超出能力分红企业的约束。

专家认为，前期证监会出台分红与减持“挂钩”政策，在公司自治基础上继续完善优化现金分红监管制度，强化信息披露监管，便捷优化中期分红程序，将更好发挥投资端拉动作用，持续增强投资者获得感。

公安部聘任60名看守所律师特约监督员

新华社北京9月19日电 记者19日获悉，公安部日前在京举行全国看守所律师特约监督员聘任仪式，来自全国各地的60名律师被聘为首批全国看守所律师特约监督员。

公安部监所管理局负责人表示，建立看守所律师特约监督员制度，旨在进一步推动看守所法治化规范化建设，保障律师执业权利和在押人员合法权益。公安部监所管理局将继续督促指导各地抓好各项制度的落实，不断改进和完善服务律师会见工作，切实保障律师依法执业，保障刑事诉讼顺利进行。

前8个月我国邮政业寄递业务量突破千亿件

新华社北京9月19日电 国家邮政局19日公布的数据显示，今年前8个月，我国邮政行业寄递业务量累计完成1009.6亿件，同比增长13.1%。其中快递业务量（不包含邮政集团包裹业务）累计完成814.6亿件，增长15.9%。

具体来看，前8个月，同城快递业务量累计完成84.3亿件，同比增长0.2%；异地快递业务量累计完成711.6亿件，增长17.3%；国际/港澳台快递业务量累计完成18.7亿件，增长56.3%。邮政行业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）累计完成9708.5亿元，增长10.4%。

按区域看，前8个月，东、中、西部地区快递业务量比重分别为75.8%、16.4%和7.8%，业务收入比重分别为76.4%、14.0%和9.6%。与去年同期相比，中西部地区快递业务量比重和快递业务收入比重均有所提高。

从单月看，8月份，邮政行业寄递业务量完成135.9亿件，同比增长14.8%。邮政行业业务收入完成1226.2亿元，增长10.0%。